Поток поля через поверхность  S.

Вычислим поток поля через поверхность  S1.

Уравнение поверхности S1:
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 внешняя нормаль
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Единичная нормаль 
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 получаем после упрощений
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Элемент площади поверхности
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Поток поля через поверхность  S1  равен
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Интеграл вычисляем, переходя в полярные координаты
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Вычислим поток поля через поверхность  S2.

Уравнение этой поверхности z=2, внешняя нормаль n={0,0,1}, нормальная компонента векторного поля [image: image14.png]a, =2y —z+4=2y?
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. Элемент площади поверхности dS=dxdy. Поток
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Интеграл вычисляем, переходя в полярные координаты
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Полный поток находим, суммируя два вычисленных потока
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Вычислим циркуляцию поля по  Γ=S1∩S2.

Γ представляет окружность радиуса 2 в плоскости z=2. Параметрическое уравнение этой кривой в нужном направлении
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Согласно формуле вычисления криволинейного интеграла второго рода
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Проверяем вычисление потока по формуле Остроградского

Дивергенция векторного поля
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Таким образом, поток равен учетверенному объему конуса высотой h=2 и радиусом основания R=2. Объем конуса
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Поток
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Проверяем вычисление циркуляции по формуле Стокса

Ротор  векторного поля
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Применяем теорему Стокса к кругу, являющемуся основанию конуса, вектор нормали

n={0;0;1}, нормальная компонента ротора
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Поток ротора
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Равен утроенной площади круга радиуса 2
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Источники и стоки

Выше была вычислена дивергенция векторного поля
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Так как она положительна, то все точки являются источниками.
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